

# 对外经济贸易大学党史学习教育 简 报

第 31 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 20 日

## 【贸大新闻】

■ 5月17日，我校举办学生党支部“四史”知识竞赛。为深入贯彻落实中央和教育部、北京市教委关于党史学习教育有关部署，引导我校广大学生深刻认识中国共产党的光荣历史和丰功伟绩，从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量，厚植爱党爱国爱社会主义情感，按照校党委统一部署，党委组织部、党委研究生工作部、党委学生工作部联合举办我校“知史爱党 知史爱国”四史知识竞赛。教育部委派高校党建联络员、中央财经大学原副校长赵丽芬出席了本次活动。校直机关党委书记、组织部副部长张志群，党委学生工作部部长陶好飞，党委研究生工作部部长连英青，党委组织部副处级组织员蔡英辉，党委学生工作部副部长申爱华，党委研究生工作部副部长李孟一，以及各学院、研究院学生工作负

责人，各学院专职组织员和辅导员代表也参加了本次活动。

本次知识竞赛在保险学院研究生第三党支部的原创诗朗诵《百年辉煌，我心向党》中拉开了帷幕，六名研究生党员以南湖渔火、长征、天安门、改革开放、新时代等党的不同历史时期为切入点，深入浅出地表现了中国共产党的发展历程以及新中国的历史变迁，配乐诗朗诵赢得在场师生的热烈掌声。14个学院的学生党支部代表依次亮相进行风采展示，每个代表队结合各自的党史学习感悟设计了积极向上的队名，并配以激情洋溢的参赛口号，展示了势在必得的决心，给在场的嘉宾和观众留下了深刻印象。

本次竞赛设置了“单刀赴会”“好戏连台”和“巅峰对决”三个比赛环节。经过初赛，积分排名前6的代表队进入复赛，在复赛中六支代表队争先恐后、表现优异，最终三支代表队最终获得晋级资格。为了增强竞赛的趣味性，第三轮“巅峰对决”采用抢答形式展开，经过激烈的角逐，国家对外开放研究院新时代青年队拔得头筹，获得本次竞赛的一等奖；国际经济贸易学院“学史践悟”队、马克思主义学院“马到成功”队获得二等奖；法学院“奋勇前进”队、英语学院“冲冲冲”队、保险学院“乘风破浪”队获得三等奖。

我校马克思主义学院教授、中共党史党建研究中心副主任刘建萍老师作为本次竞赛的特邀评委对整场活动进行了点评。刘建萍教授对同学们积极学习四史的热情以及活动取得的良好效果表示肯定，并对本次以赛促学的四史学习方式给予了赞许，鼓励在场的党员同学在未来的学习和工作中能够继续保持学习的热情，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

本次四史知识竞赛的参赛队伍来自全校14个学院，他们

表示，此次比赛涉及的知识面广，题目涵盖了党史、国史、改革开放史和社会主义发展史的基本常识和理论知识，囊括了党在各个时期的理论成果，特别是习近平新时代中国特色社会主义思想。比赛趣味性足，三个环节的赛制安排各有特色，将音乐、影视等元素融入比赛，也通过“单人作战”与“团队作战”相结合的方式有效检验了学习效果。

本次四史知识竞赛是我校开展党史学习教育的重要举措之一，旨在通过知识竞赛，达到以赛促学、以学促行的目的。在加深我校学生党员对四史了解的同时，进一步明确我校青年学生党员的时代责任，引导青年学生党员以实际行动担起民族复兴重任，以更加优异的成绩献礼建党100周年和建校70周年。

近日，我校党委紧紧围绕服务国家长远发展和重大战略布局，在党史学习教育的过程中积极思考探索学校的发展布局，谋划和推动构建新发展格局，努力将学习成效转化为工作动力和成效，坚决防止学习和工作“两张皮”。

## 【办实事 开新局】

近日，我校成立湾区发展研究院和商务战略研究院。校党委对标对表落实中央决策部署，注重从全局谋划一域、以一域服务全局，把构建新发展格局同实施国家区域协调发展战略、建设自由贸易试验区等衔接起来，在战略上布好局、在关键处落好子，并结合党史学习教育成果体会，谋划、推动和构建学校新发展格局，决定成立湾区发展研究院和商务战略研究院，以在国家发展战略中布局推进经贸发展，在服从服务大局中实现自身发展，努力打造高质量发展的重要增

长极和新的动力源。

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：

<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



---

主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。

抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

---

编辑：冯利、张楚翘、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋